

Учиться жить и работать по-коммунистически!

Каждому рабочему — экономические знания

Активно готовятся коксохимики к новому учебному году в сети политического просвещения. Коммунисты, руководители цехов и участков, профсоюзные активисты побеседовали с каждым рабочим и работницей, инженерами и техниками. Разговор шел о необходимости продолжать или начинать учебу, как и где можно повышать знания.

Из цехов коксохимического производства в нынешнем году в школы рабочей молодежи пошло 272 человека, 65 — в техникум и 103 — в институт. В школе мастеров учится 65 человек. У всех этих товарищей вопрос с учебой решен. Но и все остальные должны повышать свои знания, повышать их с возможно большей пользой для дела.

Для большинства коксохимиков вопрос об учебе решен еще во время обсуждения обязательств в связи с вступлением в соревнование за производство коммунистического труда. Сейчас шла речь лишь о том, где лучше, кому что под силу.

Партийная организация обратила особое внимание на экономическую учебу.

Чтобы улучшить производство, успешно бороться за повышение производительности труда — нужно основательнее знать экономику. Это понимает каждый и потому основная масса рабочих изъявила желание повышать экономические знания.

С началом нового учебного года у коксохимиков будет работать 66 кружков, которые охватывают абсолютное большинство трудящихся.

О тяге к знаниям говорит количество кружков по основам экономических знаний. Их насчитывается 60. Кроме того, для ИТР созданы 3 кружка по конкретной экономике, в двух кружках коксохимики будут изучать историю КПСС.

Естественно, такое количество кружков потребовало от партийной организации большой работы по подбору пропагандистов. Потребовалась большая группа руководителей кружков. И, понятно, если с одними велся разговор о том, где и как лучше учиться, то с другими, это преимущественно с инженерно-техническими работниками, члены партийного бюро беседовали по поводу того, как смотрит товарищ, если ему предложить быть пропагандистом.

Если вспомнить, как шел подбор пропагандистов несколько лет назад и сравнить с сегодняшним, мы не можем не видеть на-

шего огромного роста. Партийная организация без труда подобрала десятки пропагандистов. Это, в основном, молодые инженеры, мастера, начальники смен.

Среди тех, кто будет руководить кружками, есть и рядовые рабочие. Будут пропагандистами электрик А. А. Гулянский и газожик И. П. Мешерук, имеющие высшее образование, газожик Н. М. Попов и Н. Е. Егоров, имеющие среднетехническое образование и другие.

В каждой бригаде свой кружок, свой пропагандист. Слушатели и пропагандисты уже знакомы с программой учебы и планом занятий, и каждый серьезно готовится к новому учебному году.

А. БИБАРСОВА.

ЛУЧШИЕ ПО ПРАВУ

В каждом коллективе есть производственники, которых сразу выделишь среди других. Взять хотя бы стан «250» № 2 проволочно-штрипсового цеха. Здесь постоянно с большим уважением произносят фамилии З. П. Ландыхова, старшего рабочего по посадке и уборке горячего металла, Н. Г. Гомозова, старшего сварщика, А. И. Королькова, бригадира электриков, В. Л. Бледнова, бригадира слесарей.

Этих людей уважают не просто как хороших производственников, мало ли в цехе тех, кто неплохо знает свою специальность. В тг. Ландыхове, Бледнове, Гомозове привлекают другие качества — честность, справедливость, принци-

пальность. Они никогда не примут скороспелого решения, обдумают, взвешают каждое слово, если им приходится говорить о ком-либо. К ним обращаются с любыми затруднениями и всегда находят нужный ответ, горячее внимание. Лучшими по праву — называют таких.

Коллектив проволочно-штрипсового цеха настойчиво учится жить и работать по-коммунистически. В борьбе за звание цеха коммунистического труда преуспевают многие бригады и в этом большая заслуга таких товарищей, как Ландыхов, Гомозов, Корольков, Бледнов и многих других.

Ряды передовых множатся.

П. ГАЛКИН.

АКТИВ ПОДСКАЗАЛ

Наш второй листопрокатный цех борется за почетное звание коммунистического. Коллектив цеха ставит перед собой новые задачи в соревновании с листопрокатчиками-сибиряками. Выполнение высоких обязательств требует глубже, полнее вести воспитательную работу среди трудящихся, умело разъясняя насущные вопросы жизни цеха, добиваться повышения производительности труда, мобилизовать внимание всех трудящихся на решение задач, поставленных партией и правительством.

В гуще масс, в бригадах, профгруппах возникает много вопросов. Правильный ответ на них может сильнее сплотить коллектив для успешного выполнения любых заданий.

По этому вопросу цеховой комитет профсоюза решил собрать профгрупповых бригадиров, — посоветоваться с ними, как лучше вести работу, поделиться опытом. Такие беседы с профактивом состоялись во всех бригадах. Более 160 человек приняли живейшее участие в них. Они обсудили, как лучше вести агитационно-массовую работу в бригадах, как бороться за повышение производительности труда, за выполнение заданий семилетки.

Много интересного подсказали участники совещаний, много дельного почерпнули.

— На работе мы вместе, видим, как кто трудится, знаем, чем помочь, что потребовать. А за порогом проходной — мы будто чужие. Мало еще интересуемся личной жизнью, бытом каждого члена бригады. А ведь это — общее дело

коллектива, борющегося за звание коммунистического.

Так заявил старший бригадир травильного отделения Петр Васильевич Сементин. Он рассказал, как в их коллективе осуществляется связь между членами бригады, как налажены посещения товарищей дома.

— Много дел у бригадира, но не во все он может вникать как следует, — сказал старший бригадир Лев Иванович Макаров и предложил предоставить возможность бригадирам действительной бороться с нарушениями техники безопасности, вручать им дневник по технике безопасности. Это предложение учтено и дневники уже выданы.

Старший вальцовщик Евгений Иванович Рябинин и старший резчик Василий Михайлович Серов правильно подметили, что в бригадах иногда нерационально используются силы — в одной, рабочие сидят без дела, а в другой, в следующем пролете в это время с работой не справляются.

— Можем ли мы спокойно наблюдать, мол, моя хата с краю? Цель-то одна у всех, нужно, чтобы мастера посылали на помощь в таких случаях, — заявил Евгений Иванович Рябинин.

Много советов высказали бригадир слесарей Николай Филатов, мастер Василий Федорович Сурип, профгруппорг Сергей Никитич Зайцев, бригадир и профгруппорг Владимир Константинович Куликов и другие, как бороться за качество листа, как улучшить сбор членских взносов.

Интересно было выступление старшего бригадира Михаила Ивановича Мругина.

— Вокруг куда ни глянь — механизмы, автоматы, все блестит, пылинки нет. А глянешь на иного рабочего у этих механизмов и поражаешься: то спешовка в грязных пятнах, то локоть сквозь прореху торчит. Спросишь, почему одел рвань, а он только руками разводит. Нет, уж коли за культуру труда боремся, то нечего в тряпье на вахту выходить!

Старший бригадир предлагает требовать от всех бригадиров следить за тем, чтобы рабочие были опрятны, чтобы неряшливость была изжита, ведь от нее и до нарушений техники безопасности, поломок — один шаг.

Это замечание все одобрили и решили уделять больше внимания внешнему виду трудящихся, чтобы в цехе, борющемся за звание коммунистического, была образцовая культура на производстве.

Много нового узнали бригадиры и профгруппорги, много полезного услышали и руководители цеха, цехкома. Устранение недочетов, еще более тесная связь с профактивом, оживление массовой работы в бригадах, влияние коллектива на воспитание каждого трудящегося поможет еще более сплотить коллектив листопрокатчиков в борьбе за выполнение обязательств в коммунистическом соревновании.

П. ПЕТРЕНКО,
председатель цехкома.

Все довольны

Что мне, также как и всем отдыхающим в профилактории, бросилось в глаза в первый момент. Мы были приятно удивлены тем, как уютно, со вкусом сумели оборудовать палаты, холлы, столовую. Нигде не чувствовалось налета казенщины, видимо, даже подбором мебели, тканей старались создать для каждого отдыхающего теплую, домашнюю обстановку.

Но мебель сама по себе мало значит, если не встречаешь постоянной заботы, вниманья и я. Именно это беспокоило больше всего. Сейчас, когда я уже прожил в профилактории более чем полмесяца, можно подвести окончательные итоги. Скажу одно: зачем ездить, в частности, большим желудком, за моря и горы на дальние курорты, когда можно лечиться превосходно прямо у себя в городе. В профилактории очень следят за питанием. Блюда готовятся в соответствии со строгими правилами диетической кухни. Такой режим питания безусловно сразу же сказывается благотворно на общем состоянии здоровья. Каждый больной принимает нужное для себя лечение.

Мне бы очень хотелось отметить работу врача т. Ремизовой. Это очень внимательный и чуткий человек. Хотя больные поступают с определенным диагнозом, но она все равно тщательно исследует каждого, и в течение лечебного курса без конца интересуется, помогают ли назначенные лечебные процедуры.

Надо сказать также, что обслуживающий персонал профилактория быстро реагирует на каждое замечание. В профилактории сразу не предусмотрели, что больным желудком постоянно требуется минеральная вода. Но стило сказать об этом заведующей Верой Матвеевны Богатыревой, как буквально чуть ли не на следующий день в столовой появились «Ессентуки» № 17, «Джермук».

Не чувствуется в профилактории скуки обычного лечебного учреждения. Хочешь слушай примини, сражайся в шахматы, домино, шашки. Через день для нас демонстрируются кинофильмы.

Я говорил уже со многими. Общее мнение таково: открытие профилактория — большое, нужное дело. Если бы мне предоставилась возможность, постарался бы попасть в здравницу «Березки» еще на один заезд. Так, мне кажется, рассуждают почти все.

А. АЛЕХИН,
бухгалтер доменного цеха.

Рейс мощного тепловоза

Новый советский тепловоз «ТЭ-12» мощностью 6 тысяч лошадиных сил совершил на участке Харьков—Красный Лиман (Донецкий бассейн) первый рейс с грузовым составом длиной более полутора километров. Тепловоз достиг предельной скорости — 100 километров в час, чем был подтвержден конструкторский расчет.

Тепловоз «ТЭ-12» по технико-экономическим показателям превосходит хорошо себя зарекомендовавший и широко применяемый грузовой тепловоз «ТЭ-3». При почти одинаковом общем весе его мощность на 2 тысячи лошадиных сил больше.

Тепловоз «ТЭ-12» сконструирован и изготовлен на Харьковском заводе транспортного машиностроения (Украина).

На экономические темы

Куда идет металл комбината

Товарная продукция комбината отправляется на 44 железные дороги страны и поставляется 4,5 тысяч потребителей, расположенных во всех 104 экономических административных районах. Потребителями продукции нашего комбината являются все отрасли народного хозяйства — промышленность, транспорт, строительство, связь, торговля, сельское хозяйство.

Основными потребителями магнитогорского металла являются промышленность, транспорт, строительство.

Наиболее крупным потребителем металла является Российская

Федерация. 70 совнархозов РСФСР потребляют магнитогорский металл, из них 14 являются особенно крупными потребителями нашего металла в связи с бурно развивающимся промышленным и гражданским строительством в этих районах, это: Алтайский, Башкирский, Брянский, Горьковский, Кемеровский, Куйбышевский, Курганский, Ленинградский, Липецкий, Московский, Новосибирский, Свердловский, Сталинградский и Челябинский совнархозы.

Другие союзные республики также являются потребителями магнитогорского металла. Наш

металл отгружается 11 совнархозам Украинской ССР, 8 совнархозам Казахской ССР, 5 совнархозам Узбекской ССР и в совнархозы остальных союзных республик.

Магнитогорский металлургический комбинат поставляет металл также 24 министерствам и ведом-

ствам союзного значения и на экспорт.

Экспортный металл нашего комбината идет в двадцать с лишним стран мира.

Каждый день отгружается металл.

На снимке: состав с продукцией проволочно-штрипсового цеха. Фото Е. Карпова.

